

沈阳大部分社区将推行垃圾分类

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 主任记者经森报道 今年沈阳的大部分社区、中小学校和幼儿园和全部公共机构都要开展垃圾分类工作。

6月25日,《固体废物污染环境防治法(修订草案)》初次提请全国人大常委会审议。修订草案提出,推行生活垃圾分类制度,加快建立分类投放、分类收集、分类运

输、分类处理的垃圾处理系统,实现垃圾分类制度有效覆盖。另外,拟按照产生者付费原则实行生活垃圾处理收费制度,要求县级以上地方人民政府结合生活垃圾分类情况,根据本地实际,制定差别化的生活垃圾处理收费标准。此前,有关部门也提出,2019年起,全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类

工作。

从2017年起,沈阳市就被确定为全国率先开展生活垃圾分类试点工作的46个重点城市之一,研究制定了《沈阳市生活垃圾分类工作实施方案(2017-2020年)》。截至去年6月,全市100家一级公共机构全都按照“四分法”实施生活垃圾分类工作。

沈阳市城市管理综合行政执法局生活垃圾分类行业指导处处长田春彦昨日回复本报采访时表示,今年沈阳的垃圾分类工作将围绕减量化、资源化、无害化模式展开。2018年沈阳做了371个试点小区、49所学校,市级公共机构全部开始垃圾分类。今年,沈阳全部中小学、幼儿园都将开展垃圾分类工

作,其中60%的中小学、幼儿园要实现达标。

另从2019年沈阳市公共机构生活垃圾分类业务培训会议上获悉,今年沈阳将把所有饭店、公共机构食堂的餐厨垃圾进行分类。有害垃圾先由环卫部门暂存,然后由具有资质的企业对其进行环保处理。

东北首个高智能引领式政务服务机器人上岗

机器人“小创”:温柔美貌智商高 腿也勤快

“您好,漂亮的小姐姐,我有什么可以帮助您的?”6月26日,东北首个高智能引领式政务服务机器人“小创”在沈阳市和平区政务服务大厅上岗。她个头约150厘米,身着现代感十足的“外衣”,声音甜美,时不时还会来两句俏皮话。

当被问及具体办事窗口位置时,“小创”会热情地引领服务对象到达目的地。她不仅温柔美貌,还有超强大脑,政务服务大厅各窗口单位办事流程和所需要件她全都知道,并能根据办事人员提问一一耐心解答。最让人赞叹的是,刚刚“出生”三个多月的她可是地地道道的“学霸”,随着在政务服务岗位上经验的增加,她会主动收集整理用户信息和疑难问题等,通过自我学习和优化系统数据,提升服务质量。

态度佳 嘴又甜

昨日,在和平区政务服务大厅一楼前台附近,一位新来的服务“人员”让前来办事者眼前一亮,她就是机器人“小创”。

来访者走到跟前,她就会微微转动头部,“目光”锁定人脸,带着微笑表情温柔地问好:“欢迎来到政务服务大厅,请问有什么需要帮忙吗?”

“民政局在哪里?”“身份证丢了怎么办?”“办理生育保险需要哪些材料?”面对来访者提出的问题,“小创”一一耐心解答,即使问题重复许多遍,她也丝毫没有不耐烦。

面对“你真棒”这样的夸奖时,“小创”还会来上一句俏皮话:



6月26日,东北首个高智能引领式政务服务机器人“小创”在沈阳市和平区政务服务大厅上岗。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣 摄

“人家每天都在努力做最好的自己,不为别的,只为将所有美好都给你。”

学习好 腿勤快

温柔美貌的“小创”还是个“勤快人”,来访者刘美云问道:“医保窗口怎么走?”只见“小创”一边说着“请跟我来”,一边开始转身引领刘女士往医保窗口走去。

行进途中如遇行人,她就会停下“脚步”,等待一会儿,要是自己

没有被前方的人注意到,她会幽默地提醒大家:“交通台提醒您,请记得给机器人让个路哦。”

当然,刚刚上岗的“小创”跟所有的职场新手一样,还有许多需要学习和完善之处。研发单位负责人赵斌介绍,“小创”的“大脑”很发达,政务服务大厅所有办理事项的流程和所需要件等信息她都能对答如流,而且她还具有超强的学习能力,会在工作中通过对来访人员需求和疑问等信息的积累、整理和分析,在下次来访时,“小创”甚

至可以“认出”你。

“好伙伴”也很智能

如此优秀的“小创”并不孤单,在她上岗的同一天,和平区营商局还推出了全国首台多功能引领式政务服务自助填表、告知单查询打印一体机,“小创”的这位智能“好伙伴”服务能力也让来访者赞不绝口。

辽宁新发展交通集团综合中心负责人王威成为这台一体机的首位体验者。此次,她来办理的是子公司法人变更手续。

点开服务界面,选择要办理的业务,按照屏幕提示,王威把一张身份证放到指定位置,然后输入几项关键信息。大约不到5分钟的时间,王威按下最后一个电子按钮,机器便自动打印出7张不同的材料。

“真是太快了!以前来办类似业务需要排队等叫号,还要到窗口逐一手写填表格,跟工作人员沟通核对,有时赶上人多,等办完手续得用两个小时。”王威说。

和平区营商环境建设局网络技术科负责人高立志介绍,这台机器除了填表快速方便,还将审批局122项、驻厅114项事项细化、分解成454个“二维码”图标,服务对象可直接点击屏幕上的“二维码”查询、免费打印告知单,或通过手机扫描“二维码”,办理事项所需资料 and 办理流程存在手机里随时查阅,让服务对象告知内容一目了然。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

建公共立体停车场每个泊位最高补贴8000元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 去年七月到明年年底期间建设的公共立体停车项目可享受资金补贴,每个泊位最高可补贴8000元。

市城乡建设局交通建设管理处副处长谢宇介绍,沈阳市《关于鼓励社会资本投资建设公共立体停车设施(场)政府补贴资金办法》实施细则于近日出台。接受补贴的立体停车设施需要满足四个条件,第一个是要对公众开放;第二个是立体的,向空间要发展的这种停车设施;第三个就是要接入沈阳市的停车管理平台,能够实现大数据共享;第四个是社会资本投入的项目。

按照规定,这次补贴对象分为土建类和机械式两种,补贴标准也有所不同。土建类立体停车场(不含建筑配建和超配建停车场)项目按照8000元/泊位标准给予补贴;机械式立体停车设施项目,按照3000-8000元/泊位标准给予补贴;在土建类立体停车场装配机械立体停车设备的项目按照8000元/泊位标准给予补贴,项目不同时享受其他类别补贴。在建筑配建和超配建部分停车场装配机械立体停车设备的项目,按照3000-8000元/泊位标准给予补贴;项目由社会资本与政府财政资金共同投资建设的,按照社会资本占投资总额比例给予补贴。

想要享受补贴,建设单位在申请资金补贴之前须向所在区建设行政主管部门提出初审申请。各区建设行政主管部门对申报项目进行初审和汇总,于每年4月底、10月底对符合补贴条件的项目统一报送市城乡建设局备案。补贴款原则上分两次拨付,项目在完成路外经营性公共停车场备案并投入运营后,拨付50%补贴款。项目运营满一年后,拨付剩余的50%补贴款。

辽宁省创新研发与成果转化联盟成立

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 6月26日,辽宁省创新研发与成果转化联盟成立。成立初衷是集聚全省科技创新资源,构建以企业为主体、市场为导向,产学研深度融合的技术创新体系,有效破解科技与经济“两张皮”难题,更好地为“一带五基地”建设和“五大区域发展战略”实施提供有效的支撑、保障和服务。

气温37℃以上40℃以下 露天作业不超6小时

记者昨日从省卫生健康委获悉,省卫健委日前下发通知要求全省做好2019年夏季防暑降温工作,用人单位要认真落实防暑降温主体责任,日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业。

高温劳动者 要进行职业健康检查

目前我省已进入高温酷暑季节,为切实做好高温季节防暑降温工作,有效防范和控制中暑事件的发生,尽快完成接触高温的劳动者职业健康检查,对于身体状况不适合高温作业环境的劳动者,应当及时调整作业岗位;积极改善劳动条件和作业环境,严格按照标准发放高温津贴;合理安排作业时间。日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业。日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时

间累计不得超过6小时,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业。日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业时间,并且不得安排室外露天作业劳动者加班。不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气从事露天作业及在温度超过33℃以上的工作场所作业。

环卫工、快递员等行业 需重点防暑

通知要求各级卫生健康行政部门,要加强对露天采矿、井下高温区采掘、炼铁(钢)、锅炉、露天巡检等重点行业高温作业岗位的监督检查。要督促有关行业主管部门加强对建筑工、环卫工、巡线工、快递员等露天作业岗位防暑降温措施落实情况的监督检查。要通过强有力的监督执法,督促用人单位认

真落实各项防暑降温措施,避免高温中暑事件的发生。

老年人也是 防暑重点人群

记者从中国医大一院急诊了解到,根据去年夏季的经验,在高温天气里接治的热射病患者80%都是年老体弱者。这是因为老年人的机体散热功能不好,而他们的敏感度又差,自我照料能力差。当刚开始出现中暑先兆症状的时候,他们往往不容易觉察,等家属发现问题的时候老人已经出现了高热、昏迷等症状。还有就是老年人普遍拒绝空调。

据去年的经验,急诊因异常高温送来急救的患者基本分为两大类。一类,就是纯粹的中暑患者,之前并无其他基础疾病;第二类,是之前有冠心病等一些基础疾病,因天气炎热诱发了心梗等急症送来抢救的。为此今

年夏季年老体弱者和有基础疾病的患者需格外注意防暑。

辽宁省名中医郭振武介绍,长夏时节暑热之气多夹杂湿邪袭人,因此人体易中暑。夏季要保证充足的睡眠和适量的运动,可以增强脾的运化功能,比如瑜伽、慢跑、散步等。长夏时还应注意规律饮食,一日三餐需定时定量,切忌暴饮暴食,要荤素搭配,常吃绿色蔬果。应尽量避免食用有刺激性、难于消化和寒凉的食物,如酸辣、油炸的东西、冷饮,冰箱饮料、冰镇啤酒等。长夏祛湿可适当喝一点姜枣茶或苦荞茶;也可用芡实、薏米、赤小豆、莲子等煮制健脾祛湿汤。暑热高温天气可用藿香、佩兰、荷叶、薄荷等冲煮饮用或直接用藿香正气水;绿豆煮水可祛除暑热,食用山药、山楂等也能起到一定的健脾作用。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧